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Présentation générale

Beaucoup de logiciels récents fonctionnent sur le principe des rubans. C'est 
le cas de la Galerie photos, mais c'était aussi le cas pour Paint (le logiciel de 
dessin), souvenez-vous. Un ruban, ce n'est jamais qu'un ensemble de 
boutons, groupés entre eux par catégories. Par exemple : 
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Celui-ci est présent lors de l'ouverture de la Galerie. Mais il y en a d'autres, 
accessibles grâce aux onglets supérieurs : Accueil (ruban ci-dessus), Edition, 
Recherche, Création et enfin Affichage. Essayez donc de passer d'un ruban à 
l'autre grâce à ces onglets. Dans la suite de ce cours, j'appellerai les rubans par le 
nom de l'onglet (ruban Accueil, ruban Edition, etc.).
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Sous les rubans, la fenêtre est divisée en trois parties :

A gauche, un volet de navigation. Vous commencez à avoir l'habitude d'en voir je pense.    Il 
y avait exactement le même genre de volet dans l'explorateur de fichiers de Windows. 
Vous y sélectionnez le répertoire contenant les photos qui vous intéressent.

Au centre, sont affichées les photos du répertoire sélectionné dans le volet de gauche.

Enfin, à droite, une section dépendant de la photo sélectionnée. Elle permet d'obtenir des 
informations et d'effectuer certaines actions que nous allons voir plus loin.

Le contenu de la Galerie est récupéré dans l’arborescence de votre PC, plus vous en avez 
dans tous les coins moins ce sera limpide. Vous pouvez gérer la bibliothèque directement 
depuis la Galerie, grâce au menu contextuel : 

Notons également la présence de la bibliothèque "Vidéo" dans le volet de navigation. Eh 
oui, les appareils photos font aussi des vidéos de nos jours, la Galerie permet donc de les 
gérer également.
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 Regarder et chercher des photos
 Naviguer dans ses photos

Si vous organisez votre photothèque comme nous l'avons vu précédemment, c'est-à-dire 
avec des dossiers pour chaque "évènement" (Paris, Madrid, etc.), alors vous devriez voir 
apparaître tous ces dossiers dans le volet de navigation de gauche (sous le lien Images). 
Sélectionnez en un pour faire apparaître son contenu dans la partie centrale de la Galerie.

Vous pouvez même sélectionner un niveau supérieur dans l'arborescence, afin de visionner 
tous les sous-dossiers en même temps. Par exemple, si vous sélectionnez le niveau Images, 
alors c'est toute la photothèque  qui sera affichée : 

Autrement dit, toutes vos photos apparaîtront dans la partie centrale de la Galerie.

Diaporama

Pour lancer un diaporama, cliquez sur le bouton correspondant dans le ruban Accueil. Les 
photos présentes dans la partie centrale défileront alors en plein écran, avec quelques effets 
de glissement bien sympathiques. Pour sortir du diaporama, appuyez sur la touche Echap de 
votre clavier. Je ne m'attarde pas plus sur ce diaporama car il n'apporte pas grand-chose de 
plus que celui de l’outil Photo de Windows.
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Quelques petites retouches simples sur vos photos

Retoucher des photos grâce à la Galerie est enfantin. Et le résultat est souvent très 
satisfaisant. Bien sûr, les retouches photos professionnelles ne seront pas abordées ici 
(pour cela, d'autres logiciels autrement plus compliqués tels que Photoshop ou Gimp 
sont nécessaires), mais nous avons de quoi nous amuser un peu.   
Pour modifier une photo, double-cliquez sur sa miniature dans la partie centrale de la 
Galerie. Le logiciel va alors entrer dans un mode différent de ce qui a été vu jusqu'ici : 
le ruban Accueil va disparaître et le ruban Edition sera étoffé :
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C'est le mode d'édition de photos. Pour en sortir, cliquez sur le bouton Fermer le fichier, à droite sur le 
ruban.
Apporter des modifications à une photo grâce à la Galerie ne pourra se faire que sur les fichiers de type 
JPG. Ce n'est pas un problème car, comme on l'a vu au début de ce chapitre, JPG est le format de 
prédilection des photos numériques.
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Une fois votre photo ouverte dans le mode 
d'édition, vous pouvez commencer à lui 
apporter des modifications. Commençons par 
le bouton Rogner : (c'est-à-dire recadrer).
En cliquant dans la petite flèche noire nous 
pouvons imposer que le recadrage respecte 
les proportions que vous aurez choisies. 
D'origine respecte les proportions initiales de 
la photo
Par défaut le choix est : "Personnalisée" dans 
ce cas votre recadrage est libre
Recadrer une photo peut s'avérer nécessaire 
dans bien des cas. Lorsque vous cliquez sur le 
bouton Rogner, une grille apparaît sur votre 
photo. Vous pouvez déplacer cette grille, 
l'agrandir, la rétrécir, etc. Fiez-vous à la forme 
du curseur : il représente l'action que vous 
pouvez faire. Par exemple, sur la capture ci-
dessous, le curseur présent sur le coin 
supérieur gauche de la grille indique que vous 
pouvez changer la taille du recadrage
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Rogner : recadrer la photo



AT09-04 – WINDOWS 10 ET 10 - LES RETOUCHES

Pour valider, appuyez sur la 
touche Entrée de votre clavier (ou bien 
cliquez à nouveau sur le 
bouton Rogner, du ruban Edition).

Enregistrer ou annuler les 
modifications

Le recadrage vous satisfait ? 
Parfait ! Vous pouvez donc quitter 
le mode d'édition grâce au 
bouton Fermer le fichier :

Le message suivant va 
apparaître : 
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Comme indiqué, les modifications ont été enregistrées automatiquement. En gros, 
vous n'avez pas à vous préoccuper de l'enregistrement : fermer simplement le mode 
d'édition.

Mais si je ne suis pas satisfait de ma modification ? La photo originale est perdue à 
jamais ?

Non, bien sûr. A tout moment vous pouvez revenir au cliché initial grâce

au bouton Revenir à l'original, présent dans le ruban Edition :

Après un petit message de confirmation, les modifications apportées sont perdues 
et votre photo retrouve son état original. Vous pouvez faire cette manipulation 
juste après avoir modifié la photo ou bien en revenant dans le mode d'édition plus 
tard, ça n'a pas d'importance : la Galerie enregistre l'état initial de la photo.

Nous allons à présent voir quelques autres modifications possibles. Dans tous les 
cas, vous pourrez utiliser ce bouton Revenir à l'original, même si je ne le 
préciserai plus.
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 Corriger les yeux rouges

Avec le Flash il arrive (trop) souvent de voir des photos gâchées par l'effet 
"yeux rouges". Le bouton correspondant dans le ruban Edition vous permet 
de corriger cela très facilement. 

Une fois ce bouton sélectionné, vous n'avez plus qu'à encadrer l’œil (ils vont 
même par deux en général) à corriger. La Galerie s'occupe alors de tout : 
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Retouche : gommer les imperfections

Personne n'est parfait. Nous ne sommes pas à l'abri d'un gros bouton sur le 
nez le jour de notre mariage par exemple. Et bien sûr, quand on regarde les 
photos : on ne voit plus que ça ! Pour éviter que les commentaires de la belle-
famille porte plus sur le bouton que sur la robe, gommons cette petite 
imperfection ! 

Prenons l'exemple qui suit.  Il y a un petit bobo sur le front qui ne rend pas 
très bien ! Pour le gommer, sélectionnez le bouton Retouche et encadrez la 
zone sensible :

Juin 2024 AT09 –  WINDOWS 10 ET 11  -  GESTION DES PHOTOS 11



AT09-04 – WINDOWS 10 ET 10 - LES RETOUCHES

Redresser : Une ligne d'horizon de travers

 Autre problème récurrent sur les photos : la ligne d'horizon. Elle a parfois 
tendance à ne pas se tenir à l'horizontale (avouez que c'est bête pour une 
ligne d'horizon) ce qui donne un mauvais effet sur les photos. Ces défauts 
peuvent aussi se retrouver sur des lignes verticales

Ce bouton permet de procéder à un redressement automatique de la 
photo

Sur la page suivante vous verrez comment procéder à un redressement 
manuel si le redressement automatique n'est pas suffisant
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La fonction ci-dessus 
permet d'effectuer un 
redressement manuel. 
Une grille appliquée sur 
la photo donne les 
repères nécessaires à ce 
redressement. Il suffit de 
glisser le curseur vers la 
droite ou la gauche pour 
ajuster l'horizon

Ce bouton ouvre un panneau dans la 
partie de droite de la Galerie, 
contenant quatre boutons. Chacun de 
ces boutons permet d'ouvrir une 
palette de réglages, comme par 
exemple l'ajustement des couleurs :
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En cliquant dans l'un 
des exemple ci-dessus 
vous pourrez obtenir 
différents effets pour la 
photo.
Ici un effet Sepia obtenu 
en cliquant dans l'icône 
du milieu 

Vous toujours revenir à 
l'original
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Ajustement automatique

Pour finir, j'aimerais vous parler du bouton Ajustement automatique. Ce bouton est en 
réalité une combinaison de tout ce que nous avons vu jusqu'ici. Je vous en parle car il 
est présent dans l'interface, mais il est assez capricieux. Comme son nom l'indique, il 
fait un traitement "automatique" sur toute la photo : redressement, imperfection, 
réglages de contraste, etc. Le problème, c'est que la Galerie se prend parfois les 
pieds dans le tapis et fait... pire que mieux ! Dans ce cas, le mieux est encore 
d'annuler la modification et de faire les modifications une par une, "à la main", avec les 
réglages manuels
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